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平成３０年(２０１８年)２月吉日 

諏訪養護学校保護者の皆様 

                           長野県諏訪養護学校長  浦野 憲一郎 

 

第２回 学校評価アンケートの結果について 

春寒の候、保護者の皆様にはますますご健勝のこととお慶び申し上げます。日頃から学校の教育活動

へのご理解とご協力に感謝いたします。 

１２月に実施しました第２回学校評価アンケートへのご協力、ありがとうございました。保護者の皆

様からいただいたご意見を受けて、次年度に向けて大切に取り組んでいきたい方向について、職員で話

し合いを重ねてまいりました。アンケートの結果がまとまりましたので、ご報告申し上げます。 

今後も、保護者の皆様と共に歩む学校でありたいと願っております。よろしくお願いいたします。 

今回のアンケートについては、１４７家庭より回答をいただきました（回答率８８％）。 

  

【指導計画に基づいた個に応じた授業の展開】 

 

アンケートの集計の値は 6月期よりA「大変満足している」B「満足している」を合わせた割合が

６％上回りました。コメントでは「細やかな計画を立てている。」「子どもをよく観察し、計画、生活し

ている」というご意見をいただきました。個別懇談会などで保護者の皆様とお話し、個別の指導計画を

作成、子どもたちの育ちを保護者の皆様と共有し、見直ししていくことを今後も大切に考えていきま

す。学期途中での計画の修正についても保護者の皆様と一緒に考えて参りたいと思います。クラス担任

全員で個別の指導計画の作成、修正、評価について検討を行っていきます。今後も、保護者の方の願い

やお考えをお聞きしながら、お子さんの個別の指導計画について共有し、支援にあたっていきたいと思

います。 

 

個別の指導計画をもとにした授業に関して、６月期と比べると、A「大変満足している」B「満足し

ている」の合計が６０％→７１％と１１％増えました。 

①個別の指導計画について、担任と十分話し合って作成することができていると思いますか。 

②個別の指導計画をもとに、日々の授業のねらいが立てられ、手だてが工夫された授業になってい

ると思いますか。 
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保護者の皆様からは「その子のペースに合わせて頂いているのがとても良い。」「具体的にどの様な工

夫がされているのか授業を見ていないのでわからない」「学校での支援が充実していすぎる為に社会に

出てから適応できない現象があるように感じます」等のコメントをいただきました。 

授業のねらいを学級便りでお知らせしたり、学校生活でのお子さんの様子や教師の支援について個別

の指導計画で立てた目標への取り組みの経過として連絡帳等で具体的にお伝えできるよう心がけていき

たいと思います。今後も、お子さんに応じたよりよい支援や授業を工夫していきたいと思います。 

【実践的・体験的な学習活動を通したキャリア教育の推進】 

 

 本校では、今年度より「ライフキャリア」（社会の中で役割を果たしながら自分らしい生き方を実現し

ていく過程を促す教育）を中心に「キャリア教育の発達段階表」を活用し、支援にあたってきています。

アンケートでは 6 月期と比べ A「大変満足している」B「満足している」が、合わせて５％減少してい

ます。「まだまだこれからなのだと思います」といったご意見もいただいております。個別懇談会などで、

「キャリア教育の重点」の課題と評価の用紙を見ていただき、キャリア発達の様子をお話しさせていた

だいていますが、十分に伝わっていない点については、より良い情報提供に取り組みながら、新しいキ

ャリア教育の視点に沿った支援を進めてまいりたいと思います。 

 

③の項目とは逆に A「大変満足している」B「満足している」を合わせた割合が６％増えてきていま

す。今年度から「キャリア教育の重点」の用紙でお子さんの姿をお伝えしています。それによってお子

さんのキャリア教育の視点から見た成長の様子が保護者の皆様にわかりやすく伝わりつつあると考えて

います。 

 コメントで「高等部の卒業に向けてこれからも大事になっていくと思います」「より一層の情報提供を

してほしい」といただいているように、キャリア教育について一人一人に合わせた支援や情報提供をし

ていくことが必要だと考えます。「発達段階表」の活用法も含めて職員の研修を深めつつ、キャリア教育

の新しい視点から見たお子さんの課題とそれに対する支援、育ちの姿をご家庭にわかりやすくお伝えで

きるように努めてまいりたいと思っています。 

③キャリア教育についての、十分な説明や情報提供が行われていると思いますか。 

④学校は、お子さんの高等部卒業までの系統的な発達を見通し、「キャリア教育の視点」を大事にした

支援を行っていると思いますか。 
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【各部、寄宿舎及び関連機関との連携】 

6月のアンケートと比較してA「大変満足している」B「満足している」を合わせた割合が４％増えて

いる反面、D「やや修正が必要だと思う」E「修正が必要だと思う」の割合も４％増えています。コメン

トでは、「先生から声を掛けていただき相談できる」「クラスの先生に言いにくいことがあった場合、ど

のような立場の先生に言ったらよいのか、特に医療関係」「親は先生以外の相談先がわかりません。どう

いう場合にどこへ相談出来るのか、何をどのように調べれば相談窓口がわかるのかなどを知る機会があ

れば、より良くなると思います」というもの等がありました。 

保護者の皆様の困り感をキャッチし、担任だけでなく自立活動、進路支援、保健室等、相談の内容に

かかわる立場の職員や、必要に応じて外部機関等と連携して、さまざまな立場からお子さんの支援につ

いて共に考えていきたいと思います。また、担任の先生に直接言いにくい事柄については各部部長にご

相談くださるようお願いいたします。 

 

  A「大変満足している」B「満足している」を合わせて５８％で、６月期よりも１％増えました。Ⅾ

の「やや修正が必要」も４％増えており、コメント欄では、「寄宿舎に入るタイミングをアドバイスして

ほしい」、「困り感に合わせた支援会議出席者を教えてほしい」、「小中高の連携をより図ってほしい」、「必

要な支援会議は回数が増えても行ってほしい」などの声をお寄せいただきました。⑤の設問と同様、お

寄せいただいたご意見を参考に必要な機関との連携を改めて確認していくとともに、児童生徒、保護者

の皆様、個々のニーズにあわせ、希望調査以外でも、必要に応じて支援会議を開催することができるこ

とをお伝えして対応していきたいと思います。ご心配なこと等ありましたら、担任、各部部長にお知ら

せください。 

【安全・安心な学校環境の充実】 

⑥学校は、支援会議等を通して、各部や寄宿舎、関係機関との連携を図りながら支援を行っていると

思いますか。 

⑤お子さんの支援のあり方について、必要な時に必要な人に相談できていますか。 

C C 

A：大変満足して

いる
17%

B：満足して

いる
44%

C：ふつう
27%

D：やや修

正が必要だ

と思う
9%

E：修正が必要だと思う
2%

無回答
1%

A：大変満足

している
17%

B：満足して

いる
41%

C：ふつう
31%

D：やや修正

が必要だと

思う
7%

E：修正が必要だと思う
1%

無回答
3%

A：大変満

足している
18%

B：満足し

ている
40%

C：ふつう
34%

D：やや修

正が必要

だと思う
6%

E：修正が必要だと思う
1%

無回答
1%

A：大変満

足している
16%

B：満足し

ている
41%

C：ふつう
35%

D：やや修

正が必要

だと思う
4%

E：修正が必要だと思う
1%

無回答
3%

12月 6月                     

6月                     12月 

⑦学校が実施している、安全指導や避難訓練、また現状の施設・設備等の環境は、お子さんが安全な

生活を送る上で十分だと思いますか。 
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6 月期と同様, A「大変満足している」B「満足している」を合わせて５５％の評価でした。コメント

では「学校が寒い。教室が不足すると思う。設備面を県にお願いしたい」「災害発生時に保護者が迎えに

行くのにも相当な時間がかかる（場合によっては数日）ことをもう少し意識していただけると良いと思

います。」などがありました。 

2 学期には保護者の皆様にご協力をいただき、引き渡し訓練を行うことができました。災害時の連絡

を確認し、実際に学校に引き取りに来ていただくことでスムーズに受け渡しができる学校態勢の確認を

行う事ができました。ありがとうございました。今年度、富士見町の福祉避難所の指定を受け、停電時

の備えとして学校に発電機の設置がされました。夜間の避難の可能性も考えられる事から、学校、PTA

富士見町が連携して備蓄品の購入を計画して行く方向で進んでいます。 

教室不足等の施設面での改善については分教室を設置する等の対応を検討しています。富士見移転か

ら２５年目となり、徐々に老朽化しているところも目立ち始めていますので、学校 PTA が協力して県

に引き続き陳情していきます。また、できるところについては安全に配慮して修繕を行なっていくよう

にしています。PTA作業等で保護者の皆さんにもご協力をいただいています。今後ともよろしくお願い

いたします。 

 

６月期と比べてほぼ同じ比率でA「大変満足している」B「満足している」C「ふつう」を合わせると

９５％以上という例年と同様の結果となっています。コメント欄では、「クラスの職員が保護者へのあい

さつを」「生徒の服装についてある程度自由に」「人権について教職員の研修を」等のご意見をいただい

ています。いただいたご意見を大事に考え「笑顔で登校、笑顔で下校」を合言葉に、日々の私たち自身

の姿を見返し、あたたかな支援を心がけていきたいと思います。 

また、「諏訪養だより」でお伝えしましたように、非違行為防止に向けた研修は今後も継続して行い、

安心安全な学校に向けてより一層努力していきたいと思います。 

３月の学校評議員会では、学校の教育活動、非違行為防止に向けた取り組み等について報告をし、評

価をしていただきます。更に、交通安全についても心を配り、児童生徒

への指導・支援に取り組んでいきたいと思います。交通安全や校外での

生活などにつきましては、ご家庭でも安心・安全に向けてご指導よろし

くお願いいたします。 

お忙しい中、アンケートへのご協力ありがとうございました。 

  

⑧学校は、いじめ・体罰・セクハラ防止に努め、子どもの人権に配慮した支援を行っていると思い

ますか。 

長野県諏訪養護学校 

教頭 宮下 直久 

担当 関  克徳 

℡ 0266‐62‐5600 
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